

# Советское беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (1606) | Пятница, 25 сентября 1942 г. | Цена 10 к.

## КОМАНДИР ПРОИЗВОДСТВА — ВОЖАК СОРЕВНОВАНИЯ

Командир производства — брат командира Красной Армии. Там, где есть инициатива, настойчивость и организованность командира, есть успех в бою и хорошие результаты работы на производстве.

За время войны у нас выросло немало молодых, талантливых, волевых командиров производства, отдающих все силы и знания на помощь фронту.

Самоотверженный труд, инициатива и сметка в работе, требовательность к себе и к своим подчиненным — вот образец молодого большевика-бригадира комсомольско-молодежной комплектной бригады депо Кемь тов. Гуляева. За время бригадирства тов. Гуляев подготовил немало молодых слесарей, в его бригаде нет невыполняющих норм, все трудятся постахановски. Средняя производительность труда в бригаде коммуниста Гуляева за август составляет 164 проц. к плану.

Замечательно руководят бригадами на выкатке дрессин на Кемском лесоперевалкомбинате бригадиры т. т. Галибин, Поспелов и Ганев. Хорошо организован здесь труд, и бригады изо дня в день выполняют производственные нормы.

На 140 проц. выполняет норму на подаче леса в лесопильный цех бригада тов. Егорова.

Однако, на предприятиях и транспорте района есть немало безинициативных командиров производства, погруженных в хвосте у рабочих, не выполняющих плана работы.

Сейчас, когда с каждым днем разгорается пламя социалистического соревнования на достойную встречу 25 годовщины Октября, роль командира производства значительно возрастает. Задача каждого начальника цеха, мастера, бригадира и звеньевого — быть умелым организатором производства, вожаком соревнования.



Включившись во Всесоюзное соцсоревнование рабочих самолетостроительной промышленности, бригада сборщиков т. Купренкова (Н-ский завод) стала выполнять план свыше 200 проц. На снимке: бригадир сборщиков М. Купренков за сборкой детали шасси самолета.

## Помогать рабочему — долг мастера

На лесозавод № 1 я прибыл в то время, когда там осваивалось новое производство

Рабочие были не знакомы с этим делом, для них все было ново, большая часть рабочих верстачного цеха были девушки, которые только здесь впервые увидели рубанки. Но партией и правительством нам было дано задание, как можно быстрее наладить новое производство и начать выпуск необходимой для страны продукции.

Понимая, какое значение имеет для фронта моя работа, я по-настоящему взялся за обучение рабочих и добился того, что меньше чем через месяц мы стали давать фронту продукцию, а через два месяца наш цех стал выполнять и перевыполнять график по выпуску продукции.

Под моим руководством рабочие хорошо овладели инструментом, научились точить рубанки, стали выполнять и перевыполнять нормы. Через полгода после выпуска первой партии продукции наш цех получил переходящее Красное Знамя, которое мы будем теперь держать все время.

Я лично обязуюсь быстро обучать всех вновь прибывающих рабочих специальности верстачника, помочь им в работе.

С. КУКАЕВ.

Вася Ложкины, Толя Галаш-

## Предоктябрьское соцсоревнование

### Показатели авнепорожцев

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив лесопункта Авнепорог Кемского леспромхоза обязался выполнять каждым рабочим не менее полторы нормы в день и подготовить 25 человек вторым специальностям. Свои обязательства авнепорожцы выполняют с честью.

Работая на заготовке газогенераторной чурки механизмами, бригада Федосы Матвеевы Матвеевой выполняет норму на 200 проц. По две и более нормы в день выполняют работницы этой бригады Клавдия Федоровна Бугрикова и Мария Андреевна Кудрявская.

Хорошо работает на расколке газочурки бригада Анастасии Григорьевны Кемпанен. Стакановки этой бригады А. Л. Попова, А. П. Никульева и А. Г.

Матвеева изо дня в день норму выполняют на 204 проц. Кроме основной работы тов. Матвеева ежедневно 5—6 часов работает истощающей сушильного цеха.

Бригада сушильного цеха М. В. Соловенко выполняет ежедневно задание до 150 проц. и дополнительно к основной работе раскалывает 2 км. газочурки.

По-фронтовому трудится на подвозке березы В. Г. Гаврилова. Ее дневной показатель 220 проц. к норме. Хорошо овладев лучковой пилой, работницы леса Д. А. Ларионова и А. Н. Матвеева на присковой рубке березы норму выполняет на 195 проц.

С такими показателями коллектив авнепорожцев идет навстречу XXV годовщине Великого Октября.

Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

### Свое обязательство выполним

Плановое задание первой декады наш цех выполнил на 84 проц. Поэтому, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив цеха обязался добиться выполнения производственной программы к 7 ноября на 105 проц. и добиться к концу сентября выполнения месячной программы с тем, чтобы покрыть прорыв в первый декаде.

Далее рабочие нашего цеха обязались снизить простой оборудования по сравнению с августом на 13 проц. Обучить профессиям пилоставов, обрезчиков и слесарей по два человека каждой из этих профессий. Кроме того, обучить 14 человек массовым профессиям.

Я, как начальник этого цеха, приложу все усилия, чтобы рабочие моего цеха могли не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства. Как и раньше, помочь, которая потребуется рабочим, я всегда окажу во-время. Мы также

решили, что не будем уходить из цеха до тех пор, пока не будет выполнено дневное задание.

Во второй декаде коллектива нашего цеха стал работать значительно лучше, в отдельные дни мы стали выполнять план, так 21 сентября дневное задание выполнили на 101 проц., но 22 сентября выполнили задание всего лишь на 98 процентов.

Тормозят работу нашего цеха механический цех и цех сырья. По вине механического цеха у нас бывают части внутрисменные простой, а из-за плохой работы цеха сырья мы иногда не получаем лесоматериала.

Рабочие моего цеха горят желанием выполнять и перевыполнять производственное задание, зная, что этим самым мы помогаем Красной Армии быстрее очистить советские земли от гитлеровских разбойников.

ПОПКОВ,  
начальник лесопильного цеха.

### Лунинский паровоз

С честью выполняют свои обязательства в социалистическом соревновании машинисты т. т. Щеголев и Смирнов. Оба они водят пассажирские поезда. Работая по методу Лунина, т. т. Щеголев и Смирнов добились увеличения межподъемочного пробега паровоза в два раза, сделав 100 тыс. км., вместо 50. тыс. км. по норме.

Последний подъемочный ремонт бригада сделала

кооперированным методом. Техническая скорость пробега паровоза превышена на 5 км., паровоз у них содержится в образцовом состоянии и занимает сейчас первое место в депо, за что и получил переходящее Красное Знамя депо.

Все паровозники нашего депо должны равняться по передовым бригадам т. т. Щеголева и Смирнова.

С. ДУБОВ.

### Школьники на уборке урожая

Хорошо помогают в уборке урожая колхозу учащиеся старших классов Шуерецкой школы. Ученики школы Валя Каллиев, Гриша и

кин и Вера Репина на перевозке картофеля и овощей выполняют нормы на 100 и выше процентов.

ЛОЖКИН.

### Уборка винограда в совхозах Занавязья

В этом году совхоз имени Ильича (Сухумский район, Абхазская АССР), даст стране около 150 тонн винограда разных сортов. В совхозе уже началась уборка. Первая тонна собранного винограда была отправлена в госпитали.



На снимке: уборка винограда на участке совхоза.

### УБИРАТЬ УРОЖАЙ ПО-БОЕВЫМ

Несмотря на то, что колхоз имени Кирова к уборке зерновых приступил с опозданием, к 20 сентября уборка зерновых была закончена полностью. Лучше всех на уборке зерновых работали т. т. Х. Тергувеева, Ф. Медведева, А. Пятоева, А. Иванова, Сергеева, которые выполняли нормы выработки на 120 и выше проц.

Сейчас колхозники убирают картофель. Передовиками на уборке картофеля идут т. А. Иванова, Сергеева, П. Иванов, В. Иванов, выполняющие дневные нормы более чем на 110 проц. Наряду с этим есть в колхозе и такие люди, которые работают плохо, не выполняют нормы, тянут колхоз назад.

Мало помощи в уборке урожая оказывают колхозу и служащие села, хотя на совещании 15 сентября служащие села единогласно заявили, что помогут колхозу быстро убрать картофель — ежедневно будут работать на колхозных полях по 2—3 часа. На деле получилось как раз наоборот: большая часть служащих еще совершила не работала на уборке картофеля.

Нужно и колхозникам, и служащим приложить все силы, чтобы уборку урожая закончить по-боевому, в самые сжатые сроки.

Ф. КАЛИНИН.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 сентября

В течение 23 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 22 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные уличные бои. Противник крупными силами пехоты и танков, при поддержке авиации, непрерывно атаковал позиции советских войск. Н-ское гвардейское соединение отбило 12 атак противника и уничтожило 42 немецких танка. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке боевыми действиями нашей пехоты и огнем артиллерии за 3 дня истреблено до 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 44 танка, уничтожено 18 орудий, 30 автомашин, 8 минометных батарей и 39 пулеметных точек.

Корабли Волжской военной флотилии за последние дни нанесли немецко-фашистским войскам под Сталинградом ряд ударов. Артиллерийским огнем наших кораблей истреблено по меньшей мере 2 батальона немецких и румынских солдат, подавлен огонь 8 артиллерийских и 3 минометных батарей противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В ходе боев наши части истребили более 2.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 10 немецких танков, 4 артиллерийских и 7 минометных бата-

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В иностранной печати распространяются сообщения о том, что на днях, якобы, группа со стеклянных самолетовбросила бомбы на некоторые болгарские

населенные пункты. ТАСС уполномочен опровергнуть этот вымысел, сформированный с очевидной провокационной целью.

### ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ И. В. СТАЛИНЫМ Г-НА УЭНДЕЛЛА УИЛКИ

23 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова принял личного представителя Президента США г-на Уэнделла Уилки. Беседа продолжалась около двух часов.

### ВСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ТАНАНАРИВЕ

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английские войска

### Почему прекратили сбор ягод?

Заготовка дикорастущих по Кемскому району идет крайне неудовлетворительно. На 20 сентября заготовительными организациями принято на склады 29.551 кг. грибов и 54.952 кг. ягод. План заготовки грибов выполнен всего лишь на 21,8 проц., заготовки ягод — на 75 проц.

За последнее время многие организации, не выполнившие плана, прекратили сбор ягод, тогда как сейчас есть все возможности переключиться на сбор бруски и клюквы и не только выполнить но и значительно перевыполнить планы: лнять государственное задание по сбору и заготовке дикорастущих. Я МЕЛЫИН.

### О сборе лекарственных растений

Еще в конце июля этого года аптечкоуправлением КФ ССР был дан план заготовки лекарственного сырья по нашему району. План предусматривает заготовку тех лекарственных веществ, которых в нашем районе достаточно — это черника, шиповник, толокнянка, ликоподий.

Заготовка лекарственных веществ должна была производиться общественностью района и, главным образом, комсомолом под руководством аптеки и райздравотдела.

Однако, до сего времени заготовкой лекарственных растений занимались только медицинские работники, выполнение плана стоит под угрозой срыва.

Необходимо помнить, что заготовка лекарственного сырья в условиях войны исключительно важное мероприятие, — это прямая помощь фронту. Время для заготовки лекарственных растений еще есть, и план вполне выполнимый, особенно по заготовке черники, шиповника.

Комсомольцы и молодежь! Приложим все усилия, чтобы выполнить план заготовки лекарственных растений в максимально короткий срок!

А. ЗЕЛИНСКАЯ.

### Действующая Армия



Красноармеец Гольдберг (слева) и пограничник Семенов готовят мешки с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Донские казаки на защите родной земли.



На снимке: Конная артиллерия Н-ской кавалерийской части вступает в селение М.

### Налет английской авиации на Северную Францию и Голландию

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). В попадания бомб в силовую станцию в Мазенгарбе.

Другое соединение бомбардировщиков совершило нападение на металлический завод в Эймейдене. Бомбы попали в цель, возникли пожары.

### Острый недостаток рабочей силы в Германии

ЖЕНЕВА, 23. (ТАСС). Газета "Трибюн женев" отмечает что Германия испытывает острый недостаток рабочей силы, несмотря на привлечение в принудительном порядке иностранных рабочих.

Предприниматели снова увеличили на 2 часа продолжительность рабочего дня, и все же выпускаемая продукция не покрывает потребностей. Германия эксплуатирует заводы, существующие в оккупированных странах, но их производительность неудовлетворительна. "Усердие рабочих и инженерно-технического персонала оставляет желать лучшего, а акты саботажа совершаются до

вольно часто". Попытка Лаваля поставить французскую рабочую силу Германии провалилась. "И это неудивительно, — пишет газета, — французы с отвращением относятся к мысли о предоставлении своих услуг немцам и отказываются ковать оружие для своих врагов. Германия беспокоится и, несомненно, торопит Лаваля произвести новый нацизм". Именно поэтому правительство Виши решило ввести принудительный труд для мужчин и женщин. "Однако, — заключает газета, — вряд ли французский народ примирится с законом, влекущим такие тяжкие последствия для его свободы".

### Германский шпионаж в Северной Ирландии

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Корреспондент газеты "Инглендинг стандарт" сообщает о существовании в Ольстере (Северная Ирландия) германской шпионской сети. Через границу Эйре в Северную Ирландию просачиваются лица, являющиеся гитлеровскими агентами, что способствует усилиению шпионажа. Проверка показала, что многие лица, появляющиеся вблизи военных американских ралитет.

### Борьба албанских и югославских партизан против оккупантов

НЬЮ ЙОРК, 23. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, албанские патриоты взорвали военный завод и ремонтные мастерские около Тираны. От взрыва погибли несколько сот албанцев.

ЖЕНЕВА, 23. (ТАСС). Не давая оккупантам покоя ни днем, ни ночью, югославские партизаны основательно потрепали действующую в районе Любляны итальянскую бригаду чернорубашечников. По признанию итальянской печати, Югославия — это настоящий фронт. "Всюду, — жалуется римское радио, — тебя может настигнуть пуля".

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.